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Актуальність. Останнім часом спеціалісти все більше стали приділяти увагу 
йг :міч змісту, планування й організації навчального процесу юних спортсменів на 
■з; : етапі багаторічної підготовки [1; 2; 4; 5].

Пгсте аналіз науково-методичної літератури свідчить, що питання науково- 
итг-„-::то обґрунтування підготовки юних велосипедистів представлене у 
від: - виданнях недостатньо. Основну увагу спеціалісти приділили питанням 

СДЮСШОР, процесу навчання, тренуванню на основі визначення 
-_ей функціонування систем організму, психологічних показників юних 
- з Незважаючи на те, що актуальною проблемою в багаторічній спортивній 

штимізація її першого етапу, більшість науковців приділяють значну увагу 
-» 5 д;их досягнень. Проблема початкової підготовки у велоспорті ще 

досліджена. Крім того, останнім часом зазнала змін методика тренування
з. удосконалюється спортивний інвентар, що вимагає нового підходу до 

= - : -Ання, розробки нових методик тренування, а також внесення корективів 
■ :го наповнення програми підготовки юних велосипедистів.

І ; - гс- занням цього науково-методичне обґрунтування структури та змісту 
не :-:них велосипедистів є актуальним напрямом в теорії і методиці 

хю спорту.
швка проблеми. Ефективність навчально-тренувального процесу на 

етапі спортивної підготовки в значній мірі залежить від наукового 
- побудови процесу фізичної підготовки з урахуванням оптимального

_ гння тренувальних впливів різноманітної спрямованості.
: слідження. Розробити зміст і напрям фізичної підготовки хлопчиків 8- 

ї : тесі початкових занять велосипедним спортом.
Ге : ; - -:чн завданнями дослідження було:
І в з  гтп вікову направленість загальної та допоміжної фізичної підготовки юних 

саг глистів 8-10 років.
юг<гГ7Е зміст та форми контролю тренувального впливу спеціальної та фізичної 

=:<и юних велосипедистів.
з ти ефективність фізичної підготовки юних велосипедистів з 

- . ням загальних та спеціальних засобів тренувального впливу.
гтітн дослідження. З метою визначення вибіркової спрямованості 
з з.зичної підготовки юних спортсменів були проведені дослідження 
:зну з оцінкою загальних показників у 60 хлопчиків 8-10 років за 
: г. указників фізичного розвитку і підготовленості.

Ісо! - - : досліджень передбачалась комплексна методика обстеження з
і інтропометрії, динамометрії та тестів для визначення фізичної
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підготовленості. При аналізі використовувалися показники, які характеризують ста 
здоров’я та успішність учнів у загальноосвітній школі.

При вирішенні питання про вікову спрямованість засобів та методів фізичне 
підготовки ми виходили з теорії сенситивного розвитку фізичних якостей [3], ш 
потребувало визначення вікових темпів розвитку компонентів загальної та допоміжь:; 
фізичної підготовленості, а також провідних факторів в її віковій структурі.

Аналіз змісту темпів розвитку фізичних здібностей, які зумовлюють фізичн- 
підготовленість хлопчиків 8-10 років, дозволив визначити гетерохронність у І) 
розвитку, які знаходяться в межах 1,5-41,5%.

На підставі визначення вірогідних відмінностей вікового розвитку, а також темп 
річного зростання фізичних здібностей хлопчиків 8-10 років, проведено ранжувакг 
цих здібностей в такому діапазоні: зростання фізичних здібностей до 5% визначаю 
як низький темп розвитку, від 5 до 10% -  середній, а вище 10% -  високий, що відповіді 
теоретичному підходу, розробленому в працях учених.

Для більш чіткого розподілу засобів загальної допоміжної фізичної підготоеі: 
з урахуванням віку юних спортсменів був використаний факторний аналіз структу: 
фізичної підготовленості, в результаті якого виділені такі фактори: фізичний розвите- 
силова витривалість, швидкісні здібності та гнучкість, швидкісно-силові, координат 
рухів, витривалість.

Результати факторного аналізу дозволили виділити ті компоненти фізичні 
підготовки, на які необхідно звертати увагу педагогу-тренеру.

Висновки. Отримані дані із застосуванням паралельно двох методів аналізу буз 
розглянуті із методичних положень, розроблених ученими, що дозволило виробид 
наступну стратегію у вибірковому плануванні засобів фізичної підготовки юні 
спортсменів 8-10 років.

1) Якщо темпи вікового розвитку фізичної здібності знаходяться в межах вище 10а* 
а у факторній структурі даний параметр визначався як один з головних, то велична 
об’єму тренувального навантаження складала 20% від загального річного об’єм]

2) При темпі вікового розвитку фізичній здібності в діапазоні від 5 до 10%, а так: 
взаємодії даного параметра в структурі фізичної підготовленості, вибіркові: 
об’єм навантаження складав 10%;

3) Якщо в розвитку фізичної здібності підвищення її темпу зростання було в меж: 
до 5%, а в факторній структурі цей параметр визначався як другорядний, ~ 
вибірковий об’єм навантаження складав 5%.
Такий підхід дозволяє розподілити засоби фізичної підготовки різної спрямованою 

в оптимальному співвідношенні з урахуванням вікових особливостей їх розвитку.
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K  -  > tract. In the article the ways of optimization of construction of initial training process of 
; lists and efficiency of their introduction open up. 
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Харківська державна академія фізичної культури

Л установка проблеми. Східні бойові мистецтва є одним з самих стародавніх 
-.і : _ : лшреніших видів одноборств. Карате і таеквон-до -  кожне з них мають свою
ж. . - .::  г:ю, важкі шляхи збереження стилю, традицій та технічних секретів. ГІрой- 
я т —-. .-гізь час, вони дійшли до нас, не загубивши ні краси, ні актуальності, ні 
■ и е т іч н о ї значущості. В наш час існує безліч клубів та секцій, які продовжують 

ення цих стилів у життя сучасних людей [6, 7]. Один з цих стилів, а саме 
■е з е- до. вже отримав статус олімпійського виду спорту. Відносно карате ще йдуть 

. лиш- гення щодо включення цього виду до програми Олімпійських ігор. І тепер, як і 
»_ г  : ::сз тому, запорукою успіху є сурова дисципліна, висока якість виконання

Г аг: г.рийомів, тактична підготовка [2]. Тепер, як і у давні часи, підготовка
л і  — г - в починається з дитинства, щоб у процесі виховання поступово прививати 

д сліа.: ' Ність, цілеспрямованість, повагу, вольові та моральні якості, без яких не
■аж - виховати справжнього майстра бойових мистецтв. Досягти максимального 
раигз™ - у такому багатогранному виді спорту тренерам допомагає застосування 
ш а г  _г- дтьного підходу до спортсменів під час тренувань. А проблему оптимізації 
шяеш -  і-: вирішити використання інформаційних технологій.

Хжаліз останніх досліджень і публікацій. Проведений теоретичний аналіз і 
Ікх ігьс  еаня практики свідчать, що на сьогодні є вже чимало досліджень, присвячених 
ЖЖ : дв .зації тренувального процесу в різних видах спорту, а також використанню в
анвг і ічл'ютерних технологій [1, 3, 4, 5]. Однак програм,- які б забезпечували 
ж * ; - :: заний підхід до тренувального процесу юних оДноборців, нами виявлено

[ета лостідження: індивідуалізація тренувального процесу юних одноборців 
а л е :  • ггззням комп’ютерних технологій.


